

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 (8380). Год издания 38-й

ЧЕТВЕРГ, 10 ОКТЯБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИНИЦИАТИВЕ ПЕРЕДОВИКОВ — ПРОСТОР

Вступив во вторую половину пятилетки, советские люди с новой энергией продолжают бороться за успешное выполнение решений XXIII съезда КПСС. Динамичное развитие нашего народного хозяйства, последовательный рост общественного производства и благосостояния трудящихся демонстрируют перед всем миром великие преимущества социализма, открывают широкие возможности для дальнейшего ускорения темпов коммунистического строительства.

Боевой девиз соревнования «Пятилетку — досрочно!» все более зримо воплощается в жизнь. В начале этого года бригада протекторов в труболомочном цехе Старотрубного завода, которую возглавляет В. Н. Черных, выступила инициатором в нашем городе за выполнение пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года. Сегодня этот рубеж намечили и успешно под-

тверждают делами. Десять бригад, смен других предприятий. Отличных результатов добились и сами инициаторы. За девять месяцев бригада протекторов записала на свой сверхплановый счет сотни тонн труб.

И в том, что Старотрубный завод выполнил план сентября на 110,5 процента, а задание с начала года на 101,2, немалая заслуга таких знаменосцев пятилетки, как труженников этой бригады, коллектива сварщиков трубоэлектросварочного цеха, возглавляемого Т. П. Дорощевым, бригады сборщиков из кроватного цеха, руководимой Г. В. Негосворовым, и многих других.

В авангарде соревнования идут сегодня коллективы, завоевавшие в юбилейном году почетное звание имени 50-летия Советской власти. Высоко несут это звание и подтверждают его делами бригады сборщиков Д. Т. Попова с Новоуткин-

ского завода «Искра», вагоностроителей Д. С. Тихомирова из второго цеха динасового завода, прокатчиков П. Д. Щеткова из цеха непрерывной прокатки Новоутрубного завода.

Коллектив, возглавляемый Д. С. Тихомировым, выполняет сменные задания в среднем не менее чем на 140 процентов, у бригады П. Д. Щеткова сотни тонн прокатанных сверх плана труб, а экономленый металл исчисляется десятками тонн.

Труд созидательный, творческий стал массовым. Только на Новоутрубном заводе сегодня трудится более 270 рабочих, носящих звание Почетный металлург, и около 900 отличников социалистического соревнования. Они выступают инициаторами большинства патристических начинаний, вносят наибольший вклад в общее дело.

Недавно прокатчики ста-

на «140» № 2 призвали первоуральцев с удвоенной энергией воплощать в жизнь заветы Ильича. Это начинание нашло широкую поддержку уже на большинстве предприятий города. Обогатители рудоуправления решили к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выдать дополнительно десятки тысяч тонн концентрата. А слово они умеют держать. Этот коллектив уже несколько месяцев подряд завоевывает на предприятии переходящее Красное знамя.

Правофланговые пятилетки. Есть они на каждом предприятии и всегда выступают застрельщиками в достижении высоких рубежей. Это и бригада монтажников Героя Социалистического Труда А. И. Петрова из четвертого стройуправления, выполняющая по две нормы, и тепличница совхоза «Первоуральский» Е. Г. Ватлина, собравшая нынче по 30,5 кило-

грамма огурцов с квадратного метра закрытого грунта, и многие, многие другие.

Там, где хозяйственные руководители, общественные организации активно поддерживают инициативу правофланговых, добиваются распространения их опыта, в результате и итоги отличные. Не скажешь этого в адрес руководителей Крылосовского известкового завода, Новоуткинской мебельной фабрики, авторемонтного завода. Слабо еще развернулось здесь соревнование за успешное завершение пятилетки. Что мебельная фабрика выполнила план сентября лишь на 52,4 процента, а с начала года на 91,1, говорит об одном: недостаточно еще налажено здесь распространение опыта передовых, поддерживать инициативу которых призваны сейчас и хозяйственные руководители, и общественные организации.

Иначе быть не может

ПОДЕЛОВУ, горячо обсуждал коллектив пятого труболомочного цеха Новоутрубного завода социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Иначе и быть не могло. Ведь каждый участок, бригада преисполнены желанием как можно лучше встретить эту знаменательную дату.

Слово рабочее — крепкое. Это подтверждают результаты труда коллектива за сентябрь. Особенно успешно завершили месяц тружен-

ки смены «Д», возглавляемые А. Макаровым. Они выполнили план на 106,5 процента.

Пример умелой организации труда показывает в смене бригада отделки стана «160», руководимая мастером А. Лапшиным, которая перекрыла задание на 7,2 процента.

Хорошее настроение и у прокатчиков стана «160» этой смены. Они тоже потрудились на славу, выполнив нормы на 106,4 процента, и выдали первым сортом 95,8 процента горяче-

катанных труб.

Крепнет соревнование в честь 100-летия со дня рождения Ильича во всех отделах и участках цеха. Трудовой подъем дает отличные плоды. Задание по сдаче труб цех выполнил на 103,2 процента. Успешно начал он и октябрь.

Юбилейная трудовая вахта вышла на широкую дорогу.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термоотдела
пятого цеха,
нештатный
корреспондент.



НОРМЫ — НЕ ПРЕДЕЛ

СЕНТЯБРЬ был для коллектива Билимбаевского ремонтно-механического завода месяцем напряженным. Однако мы успешно справились с заданием по всем основным показателям. План по выпуску валовой продукции перекрыт на три с половиной процента, по реализации — на 2,6. На шесть процентов против плановой выросла производительность труда. И как итог — сверхплановая продукция. Мы отремонтировали дополнительно бульдозер и два двигателя.

На ленинской вахте в авангарде соревнования

идет отделение по ремонту двигателей, руководит которым старший мастер С. А. Макаров.

Тон в своих коллективах задают слесари монтажного участка В. Е. Юкляевских, перекрывший нормы в два с лишним раза, слесарь кузнечно-сварочного участка В. А. Бураков — 190 процентов. Полторы нормы — таков результат слесаря моторного участка В. А. Аликина и мойщицы деталей А. П. Токаревой.

И. ТОКАРЕВ,
начальник планового
отдела.

ШЕФЫ — СЕЛУ

УБРАЛИ 410 ГЕКТАРОВ

ДЕНЬ год кормит. Давно родилась у хлебороба эта мудрость. Действительно, каждая минута дорога ему, когда наступает пора уборки урожая.

Активно помогали нынче труженники предприятий города совхозу «Первоуральский» в уборке урожая. Так, новоутрубники убрали только картофеля с 50 гектаров и, кроме того, — турнепса с 60 гектаров.

30 гектаров картофеля на счету коллектива хромикового завода, 20 — у горняков Магнитки. Активно помогали полеводам старотрубники, динасовцы, коллективы школ № 2, 8 и другие.

Всего труженники первоуральских предприятий и учащихся школ убрали в совхозе картофеля, кормовых корнеплодов, овощей на площади 410 гектаров.

ПОМОЩЬ БЫТОВИКОВ

ХОРОШУЮ помощь в уборке урожая оказали нынче сельчанам труженники фабрики бытового обслуживания. В третьем отделении совхоза «Первоуральский» они в срок убрали картофель с площади в 14 гектаров.

Многие потрудились достойно. Это и коллектив фа-

Н. РОСТОВЩИКОВА,
рабкор.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧУСОВОЙ

В ПЕРВОУРАЛЬСК Аня Антропова приехала из Пермской области вместе с подругами на строительство нового цеха хромикового завода. А когда эта стройка закончилась, перешла на другую. Так и осталась в Перво-

уральске. Работала сначала бетонщицей, затем окончила учебный комбинат, освоила профессию маляра-штукатур. А теперь уже третий год возглавляет бригаду в первом стройуправлении.

Сегодня Аня вместе с подругами возвращает красоту реке Чусовой: они строят вторую очередь очистных сооружений. Сдать их строители обещают уже в октябре. С пуском обеих очередей Чусовая сможет вздохнуть полной грудью.

Сейчас здесь трудятся около 150 человек, которые прилагают все усилия, чтобы закончить работы досрочно. Добрая слава идет о бригаде штукатуров-отделочников, которой руководит Аня Антропова. Весело, с огоньком работают девчата, и дело спорится в их руках. Бригада выполняет план ежемесячно не менее чем на 120 процентов.

Аня — активная комсомолка, пользуется среди товарищей большим уважением. Они избрали ее членом стройкома. И никто не удивился, когда бригадир штукатуров-отделочников Аня Антропова подала заявление с просьбой принять ее кандидатом в члены КПСС. Передовые люди стройки хотят быть вместе с нашей партией.



Л. НЕЗЛОБИН,
нештатный фотокорреспондент.
На снимке: А. Ф. АНТРОПОВА.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Бои в Южном Вьетнаме

СИЛЫ Армии освобождения продолжают успешные операции в разных районах Южного Вьетнама. Патриоты обстреляли позиции сайгонских войск в 16 километрах юго-западнее южновьетнамской столицы. Продолжаются бои на центральной плаги; южнее лагеря сайгонских войск, которые вот уже десятый день находятся в окружении. Ареной сражения вновь стали подступы к Сайгону.

Американские самолеты продолжают подвергать бомбардировкам близлежащие к лагерю районы. От этих варварских бомбардировок страдает прежде всего мирное население.

Агрессоры не успокаиваются

ИЗРАИЛЬСКАЯ военщина совершила новую провокацию против Иордании. Как заявил представитель иорданского военного командования, между иорданскими и израильскими войсками произошла перестрелка в южной части долины реки Иордан. Он указал, что израильские первыми открыли огонь по иорданским позициям. Иорданские войска ответили на огонь. Во время перестрелки, продолжавшейся 10 минут, иорданская сторона потерь не понесла.

Гарольд Вильсон и родезийская проблема

ПРЕМЬЕР - МИНИСТР Англии Гарольд Вильсон пытается достигнуть соглашения с расистским режимом Родезии за спиной африканского населения. С этой целью он встретился вчера с главой режима Смитом в Гибралтаре. Родезийская проблема возникла три года тому назад после одностороннего провозглашения независимости белым меньшинством Родезии. Англия отказалась применить военную силу против Смита, как того требовали африканские страны, а ограничилась неэффективными экономическими санкциями.

Забастовка бельгийских горняков

БОЛЕЕ 7,5 тысячи бельгийских горняков на угольных шахтах Льежа объявили забастовку. Они требуют повышения заработной платы, а также закрытия некоторых шахт и обеспечения работой увольняемых. Льежские студенты распространили 50 тысяч листовок, в которых призывают к солидарности с бастующими и требуют демократизации системы образования.

Расовые волнения в школах

В ЧИКАГСКИХ школах вот уже третью неделю продолжаются расовые волнения. В результате столкновения с полицией имеются раненые, 16 человек арестовано. Причиной волнений послужил категорический отказ официальных властей включить в школьную программу курсы истории негритянского народа Соединенных Штатов.

Страница

РАСПРОСТРАНителя ПЕЧАТИ

1 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ НА 1969 ГОД. КТО НЕ ОФОРМИЛ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ, СПЕШИТЕ. ОСТАЛОСЬ 20 ДНЕЙ.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

П. А. ЧИЖОВ — секретарь партбюро завода термозащитных материалов:

— Нынче подписка на газеты и журналы проходит более организованно, чем в прошлом году. Оформлено уже 668 квитанций — более чем по два экземпляра на каждого работающего. Все коммунисты написали «Правду», а партийных журналов мало, всего лишь 13 экземпляров. 95 человек будут получать в 1969

году городскую газету, но выписали ее еще не все.

В порядке критики должен сказать, что руководители некоторых отделов заводоуправления стараются остаться в стороне. А. Н. Медведев, начальник планового отдела, не считает нужным выписать «Экономическую» газету. Переубедить его мы не смогли. К сожалению, он — не единственный, кто придерживается подобной точки зрения.

Н. Н. СТАРЦЕВА — зам. секретаря партбюро автобазы № 8:

— В прошлом году подписка по предприятию составляла немногим более тысячи экземпляров. Партбюро учло недостатки, провело большую разъяснительную работу. По данным на 4 октября, подписка по автобазе составляет 2053 экземпляра. Пример показывают коммунисты. 55 человек подписались на «Правду», 32 — на «Экономическую» газе-

ту». Оформлены квитанции на 21 экземпляр партийных журналов. Подписка продолжается, поэтому 272 экземпляра газеты «Под знаменем Ленина» мы не считаем окончательной цифрой.

А. Ф. БАБКИН — секретарь партбюро завода «Искра»:

— Если сравнивать с прошлым годом, то нынче уровень подписки значительно повысился. Оформлено квитанций на 4370 экземпляров различных газет и журналов. При-

мер, конечно, за коммунистами. В пятом цехе, где общественным распространителем З. Ф. Скипина, все члены КПСС выписали «Правду» и партийные журналы. 316 рабочих завода будут в будущем году получать газету «Под знаменем Ленина». Но подписка ведь продолжается! Вчера секретари цеховых парторганизаций собирались в партбюро. Шел разговор о том, чтобы завершить подписную кампанию организованно, чтобы каждая семья получала не менее трех изданий.

ЗА НЕБОЛЬШИМ ИСКЛЮЧЕНИЕМ

На нашем втором участке четвертого строительного управления подписка на периодические издания подходит к концу. За небольшим исключением все рабочие и инженерно-технические работники выписали 837 экземпляров журналов и газет. Из них 20 партийных журналов, 23 — комсомольско-молодежных, 17 — производственно-технических, 62 — общественно-политических и литературно-художественных. Большим спросом пользуются газеты «Уральский рабочий», «Под знаменем Ленина» и «Строитель».

Хочется отметить некоторых товарищей. Вот, к примеру, монтажник А. И. Остапкевич. Он выписал 8 периодических изданий: «Правду», «Строитель», «Красную звезду», журнал «Политическое самообразование» и другие. Каменщик В. И. Кожевников будет получать 15 газет и журналов, В. Н. Тарасов из бригады изоляторов — 15 изданий, прораб Т. С. Чистова — 11.

Эти показатели не случайны. Они являются следствием большой работы общественных распространителей, бригадиров и руководителей участка.

Н. ГИЛЕВА,
общественный распространитель.



ТИХО на подписных пунктах поселка Кузино, Первоуральского лесопромхоза, Новоуткинского откормочного совхоза, карьероуправления, предприятий горпромторга. Может, здесь уже все выписали газеты и журналы на будущий год? А может, нет? Невольно склоняешься ко второму утверждению, потому что по данным «Союзпечати» на 1 октября из этих организаций почти не поступило квитанционных книжек. Горпромторг, например, отчитался всего лишь за 75 экземпляров. А если взять железнодорож-

ВРЕМЯ УХОДИТ

ный узел Кузино, то там пятачки выписали всего лишь 35 экземпляров газеты «Гудок».

Нет надобности сегодня опять перечислять названия газет и журналов, которые требуют к себе всеобщего внимания. Но ведь есть издания специальные и потому не перестаешь удивляться, почему специалисты ими не интересуются. Вот хотя бы «Учительская газета». Делается она на высоком профессиональном уровне, пишет об опы-

те нелегкого преподавательского труда. Где еще учителя так широко узнают, в каких школах что применяется? А ведь в «Союзпечать» поступило всего лишь 194 квитанции на «Учительскую газету».

Мы снова и снова обращаем внимание партийных бюро и комитетов ВЛКСМ на необходимость постоянного руководства подписной кампанией. Особенно среди молодежи. «Комсомольская правда», «На смену!», «Пионерская прав-

да», должны быть у каждого комсомольца, у каждого пионера. На газетных страницах они прочтут о проблемах, волнующих молодежь, ее делах, мыслях и стремлениях.

Чтение газет и журналов — составная часть политического образования трудящихся. Следовательно, партийные организации должны повседневно заботиться об этом. Тем более, сейчас, когда время подписки на газеты и журналы уходит.

А. ГОРОХОВА,
начальник агентства «Союзпечать».

Только разговоры...

ПАРТИЙНЫЙ комитет железнодорожного узла Кузино еще в начале августа стал вести разговор о подписной кампании. Этот вопрос обсуждали на парткоме, разработали конкретные мероприятия, довели их до каждой партийной организации службы. Подобрали общественных распространителей. Словом, разговоры о необходимости провести организованно подписку было много. Но практически сделано очень мало. И вот доказательства: по словам секретаря парткома М. Н. Мерзлякова на 3 октября выписано 3250 экземпляров газет и журналов. Сдано же в отделение связи около 400 квитанций, из них больше половины падает на 35 и 63 школы.

Очень мало железнодорожников выписали «Правду», «Советскую Россию», «На смену!», «Под знаменем Ленина» и особенно партийные и комсомольские журналы. Не лучше дела обстоят в с-

распространением отраслевых газет «Гудок», «Путевка».

В чем дело, почему такой провал этой важнейшей идеологической работы?

Причину можно объяснить тем, что секретари партийных организаций служб устранились от этой политической кампании. Взять, к примеру, паровозное депо. Из 570 работающих выписали газеты и журналы всего лишь 200 человек. Секретарь партийного бюро Г. А. Фараносов и начальник Б. Г. Грачев не соизволили организовать в коллективе работу по подписке на печать.

Многие рабочие на участках дистанций пути, связи, пункта технического осмотра тоже остались без внимания общественных распространителей.

Недавно в горкоме КПСС секретарь парткома М. Н. Мерзляков докладывал о пропаганде и распространении периодических изданий. И если снова будут только слова и не будет дел, то положение вряд ли изменится. А этого допустить нельзя.

А. ТИМОШИН.

В стороне от кампании

— Ничего определенного сказать не могу, — ответил на вопрос о ходе подписки секретарь партийной организации горпромторга А. Э. Тихонов. — Под рукой у меня нет никаких документов и сведений. Все данные о подписке находятся у нашего общественного распространителя Нины Васильевны Выгузовой.

2 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
10 октября 1968 г., № 199

А кто же как ни секретарь, должен в первую очередь быть осведомлен о ходе этой важной политической кампании? А она в горпромторге идет, прямо сказать, не блестяще. Первого октября здесь было сдано в «Союзпечать» всего лишь 75 квитанций. Цифра, которая заставляет кое о чем подумать. И прежде всего о роли коммунистов.

В партийной организации горпромторга 16 членов и кандидатов КПСС, но на газету «Правда» подписались

только семь, только двое — на партийные журналы.

У секретаря партбюро нет под рукой данных... Это говорит о том, что постоянно контролем за ходом подписки А. Э. Тихонов не занимается. Ведь почти из тысячного коллектива газету «Советская торговля» выписали всего 90 работников. Надо полагать, что партбюро торгового предприятия на распространение периодической печати должно уделять внимание.

В. ДЯТЛОВ,

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

ПОДПИСНАЯ кампания в строительном управлении № 3 находится под неослабным контролем партийной организации. Задолго до начала ее был утвержден состав совета по пропаганде и распространению общественной печати и назначен его руководитель — Евгения Ефремовна Лебедева. Тогда же был рассмотрен и утвержден ориентировочный план.

Началась подписка на газеты и журналы хорошо. Уже 10 сентября ею было охвачено 75 процентов трудящихся управления, особенно на промышленных участках № 2 и 3. В этом большая заслуга общественных распространителей Г. С. Титовой и Н. М. Утомовой.

Однако не везде дело обстояло подобным образом. На участке № 1, например, Е. К. Кузнецов недостаточно серьезно относился к своему поручению и поэтому число подписчиков здесь было самым незначительным.

Эти результаты обсужда-

лись на очередном партийном собрании, которое потребовало от начальника промышленного участка № 1 В. М. Ремезова и всех работающих там коммунистов усилить работу по проведению подписки.

Обсудили, потребовали... На этом можно было бы и остановиться, но коммунисты дважды еще выносили этот вопрос на партбюро и открытое собрание.

Сейчас можно говорить о том, что буквально все труженики управления будут читать газеты и журналы. Такая уверенность появилась не случайно. Все коммунисты подписались на «Правду» и один из партийных журналов, все инженерно-технические работники — на технические издания. Половина тружеников управления будет получать газету «Строитель» и почти каждая семья — «Под знаменем Ленина».

М. СИНЯГИН,
секретарь партбюро
стройуправления № 3.

«СОВЕТСКИЕ АРХИВЫ»

Журнал «Советские архивы» интересен и нужен людям, занимающимся делопроизводством, работникам государственных архивов, музеев, библиотек, учителям, краеведам и всем тем, кто интересуется историческими документами нашей Родины.

В 1969 году журнал будет уделять большое внимание постановке делопроизводства и работе архивов местных органов Советской власти, предприятий и совхозов, поможет глубже узнать и изучить эту незаметную, но очень важную для нашего народа рабо-



В механическом цехе завода горного оборудования проводит подписку на газеты и журналы тонар Васьилий Никитич Федотов. В эти дни его всегда можно видеть после работы за столом, выписывающим квитанции товарищам по труду. Цех занимает ведущее место на заводе по подписке на периодическую печать.
Фото Н. БУЛЫГИНА.

Мне хочется напомнить работникам архивов, руководителям предприятий и организаций: выписывайте журнал «Советские архивы» — это нужное и интересное издание.

В. ШУЛИНА,
заведующая
городским
Государственным
архивом.

Где ты, нить Ариадны?

МНОГО поучительных историй донесла до нас древнегреческая мифология. Вспомним хотя бы Ариадну, дочь критского царя Миноса. Как остроумно помогла она Тезею выбраться из коварного лабиринта, вручив возлюбленному клубок ниток. Без путеводной нити не избежать бы бедняге напасти!

Как часто в наши дни мы попадаем в тупик только потому, что нам вовремя не протянули руку помощи, не подсказали, не помогли... Вспомнилось об этом по случаю, отнюдь не мифическому. Недавно довелось беседовать с экономистом восьмого цеха Новотрубного завода.

Людмила Ивановна Трошина без особого желания посвящала в тайны своей профессии. Впрочем, тайн и не оказалось. В течение двух лет она исправно ведет ежесуточный учет реализации продукции, определяет хозяйственные показатели для восьми участков, в конце каждого месяца готовит отчетные данные по себестоимости, прибыли и

рентабельности. Изредка в ПРБ, где находится рабочий стол экономиста, заходит кто-нибудь из мастеров. Вежливо поздоровавшись, спросит: «Ну, как?», что надо понимать в одном — единственном смысле: экономия или перерасход по моему участку? Уходят, кто огорченный, кто довольный. Например, на лице В. С. Белова, начальника газопечного хозяйства, удовлетворение. Еще был в сентябре по цеху удалась сберець 595 тонн топлива (в условном выражении).

А экономист? Его тоже обуревают благородные чувства, ведь он «болеет» за весь коллектив, а за восемь месяцев на счету проратчиков всего пять тысяч рублей экономии по себестоимости. Мизерная сумма, согласитесь, прямое ущемление профессионального самолюбия. Но куда огорчительнее другое. Людмила Ивановна не может не понимать, что ее попытки что-то изменить в экономическом механизме цеха остаются пока безуспешными. Не будем спешить с выводами в ее адрес. Специалист она эрудированный, способный, много сил и времени отдает самообразованию. Перед ней постоянно стопка книг. Среди них вузовский учебник «Экономика трубной промышленности СССР», брошюра В. О.

Чернышского «Эффективная экономика» и другие полезные пособия. — Пособия-то полезные, — соглашается Л. И. Трошина, — но ведь это все теория, а хотелось бы почаще слышать живое слово. — Но ведь вас, очевидно, приглашают на совещания, на беседы к главному экономисту, на консультации в лабораторию экономических исследований, которая действует на заводе.

— Не совсем так, — спешит возразить Людмила Ивановна. Ее поддерживает помощник начальника цеха по планированию Василий Герасимович Ляш:

— Совещаний методического направления для экономистов на заводе практически не проводится. С чего начать и чем кончить, цеховые экономисты не знают. К примеру, группа работников планово-экономического отдела во главе с заместителем начальника Л. П. Лабутинной побывала в Волгограде, в Нижнем Тагиле, наверняка, что-то позаимствовала, а кто, кроме них самих, об этом знает?..

Вот она, нить Ариадны! Имя ей — обмен опытом, хотя бы в масштабах своего предприятия, коль экскурсия за пределы города руководители отделов сделали собственной инициативой. Ведь недаром в народе говорят: ум хорошо, а два лучше.

Своеобразную позицию занимает по отношению к цеховым экономистам исследовательская лаборатория (начальник Ю. Р. Чамата). Сошлусь на пример. На имя исследователей недавно пришла новая инструкция о том, как определять эффективность оргтехмероприятия или, допустим, рацпредложения. До сих пор в том же восьмом цехе эта процедура проходила по такой схеме. Затраты за какой-то период делились на объем выданных труб. После внедрения новшества выпуск, как правило, увеличивается. Теперь эти же затраты делаются уже на увеличенный объем. Из сравнения этих результатов получалась сумма, характеризующая снижение затрат на тонну труб.

В эти дни по такой методике технологи совместно с экономистом ведут отчет оргтехмероприятия, запланированного на будущий год. Оно называется: «Разработка и освоение технологии прошивки заготовки на углах наклона валков более 12 градусов».

И вдруг звонок из лаборатории. Руководитель исследовательской группы Ю. М. Ильинский сообщил Л. И. Трошиной, что от старой методики надо отказаться. Получена новая инструкция, согласно которой необходимо составлять расчетную смету, чтобы опреде-

лить эффективность того или иного новшества. И все: никаких деталей. Конечно, многое Людмиле Ивановне осталось неясно. Если бы самой взглянуть на эту таинственную инструктивную бумагу, или кто растолковал что к чему, тогда — другое дело.

Этот пример невнимания к цеховым экономистам далеко не единственный. Невольно напрашивается такой вывод. Два года назад, перед переходом завода на рельсы хозяйственной реформы, экономисты были в почете. Их учили, и они сами не таили своих знаний. Возник даже своеобразный культ экономиста, что само по себе, конечно же, было положительным процессом — сама жизнь выдвинула фигуру экономиста на передний край борьбы за подъем общественного производства.

А сейчас? Прямо скажем, «медовый месяц» популярности экономиста в некоторых цехах свертывается. Самы экономисты тут не причем. За редким исключением, они — люди инициативные. Но повседневная практика выдвигает столько проблем, что без постоянной методической ориентации экономисту цеха попросту трудно. Он вправе рассчитывать на помощь, он ждет ее.

Е. ВОРОБЬЕВ.

На пусковых объектах

ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

СТАНЦИЯ переливания крови — пусковой объект нынешнего года. Генеральный подрядчик — третье управление треста УТТС — принимает сейчас все меры, чтобы завершить работы и сдать сооружение в срок. Составлен уточненный график. Чтобы оперативнее решать организационные вопросы и постоянно контролировать ход строительства, на объект переведен вместе со всем аппаратом начальник участка В. М. Ремезов. Главный инженер Е. Г. Накаряков и начальник СУ № 3 А. М. Анисимов регулярно проводят здесь оперативные совещания по выполнению графика.

И результаты уже налицо. Отделка ведется широким фронтом. Малары обе-

спечены малой механизацией, не простаивают из-за нехватки материалов. Скажем, бригада Н. Т. Ткаченко закончила подготовительные работы под чистовую отделку на всех трех этажах и сейчас коллектив этот трудится с огоньком. Бригада в основном молодежная, в честь 50-летия Ленинского комсомола решила закончить покраску главного корпуса до 15 декабря. Слово свое держит: ежедневно выполняет нормы на 140—150 проц.

Не отстают от нее и другие коллективы. Плотники устанавливают внутренние полустеклянные перегородки. Бригада конторы спецработ из первого управле-

ния готовит на втором этаже главного корпуса полы из метлахской плитки и линолеума. И, судя по темпам, уложится в срок.

Спецстройцы закончили монтаж водопровода и канализации, приступили к устройству подъездных дорог и площадок. Работу эту выполняет опытная бригада Тужиковой, которая наверняка сделает ее раньше намеченного.

Не подводят на этот раз и сантехники. Они уже опрессовали систему отопления и водопровода в главном корпусе, дали тепло на все этажи. Осталось сделать разводку водопровода в подвальном помещении, где будут холодильники.

Но есть несколько нерешенных вопросов, которые могут задержать сдачу объекта в назначенный срок. Скажем, до сего времени не начата сборка холодильных установок в подвальном помещении, монтаж медицинского оборудования. Причем, даже не определено пока, кто будет этим заниматься. Здесь необходима помощь треста, ибо само третье управление не в силах решить эту проблему. А решать ее нужно немедленно, времени остается мало.

Серьезные претензии у строителей к заказчику — УКСу облисполкома. Он мало уделяет внимания важному объекту. Представи-

тель заказчика бывает здесь крайне редко, лишь раз в месяц. И то, когда нужно подписать акт на приемку выполненных работ. Между тем назрела необходимость иметь на объекте постоянного представителя УКСа облисполкома. Ведь ряд вопросов нужно решать с ним прямо на месте.

Только при условии скорейшего разрешения этих вопросов можно рассчитывать, что станция переливания крови будет сдана в срок.

Н. РЯПОСОВ,
председатель общественной инспекции по качеству строительства.

По следам одного письма

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Дорогая редакция! Посетите, пожалуйста, наш Первоуральский лесопункт и посмотрите условия труда в цехах заготовки тарной дощечки и распиловки круглого леса. Транспортные операции не механизированы. Плохо соблюдаются правила техники безопасности. За отпуском опила нам не платят, говорят, что это входит в кубатуру готовых изделий.

Старший мастер А. Н. Глазунов только и знает, что требовать, а со своей стороны мер по улучшению организации труда не принимает.

Рабочий.

АВТОРА письма мы не нашли. Да и большой нужды в этом нет: проверить факты трудностей не представляет, все на виду.

Сначала об оплате за транспортировку опила. Как в том, так и в другом цехах это учитывается в зависимости от объема выхода готовых изделий. Ознакомились мы в бухгалтерии и с заработками рабочих, а они неплохи. Н. Д. Волгушева, работница цеха тарной дощечки, заработала, например, в августе 143 рубля, в сентябре — 127.

А. Н. Муравьева из того же цеха за эти месяцы соответственно получила 198 рублей (с премии) и 128. Подобные заработки и у

других рабочих. Другое дело — организация труда и техника безопасности на рабочих местах. В этом автор полностью прав.

Возьмем тот же тарный цех. Кроме самого процесса пиления остальные операции выполняются действительно вручную. Чтобы доставить трехметровый увесистый березовый кряж к пиле продольного раскроя, женщины вынуждены его вручную поднимать на поката метровой высоты. Готовую тарную дощечку перетаскивают из цеха на плече, опил из ям выносят в громоздких ящиках.

— Руки до всего не доходят, — сокрушается стар-

ший мастер А. Н. Глазунов. Да разве уж так много времени и надо на установку, скажем, наклонных покатов, чтобы не поднимать женщинам кряжи, а закатывать их?

Для выгрузки того же опила из ямы можно установить скребковый транспортер. Когда подсказали это А. Н. Глазунову, Александр Николаевич бодро успокоил: «Давно заказали, — и, немного подумав, добавил: — Знаете, скоро эта территория отойдет к Новотрубному заводу».

Вот, оказывается, за этим ожиданием перемен и кроется у старшего мастера равнодушие к улучшению организации труда, нежелание заниматься механизаци-

ей. Да и только ли механизацией? Никакой критики не выдерживает и техника безопасности. В цехах возле станков трудно пройти: кругом валяются пиломатериалы, отходы и все что угодно. В проходе, по которому работницы выносят на площадку готовую тарную дощечку, лежат мотки проволоки, отходы разного железа. Тут и травму не долго получить.

Тарный цех — не исключение. Подобная картина и в цехе распиловки круглого леса. Бревна здесь к пилораме, например, скатывают по наклонным покатам, что категорически запрещено правилами техники безопасности. Пиломатериалы вывозят к месту складирования, правда, по узкоколейке, но тележку рабочие катают вручную. А ведь этот процесс можно полностью механизировать.

Тяжелые доски в сушилке затаскивают по сходням опять же вручную, хотя и здесь можно облегчить труд: установить деревянные катки.

В сушилке с потолка ме-

стами уже отвалилась огнеупорная футеровка. На наше замечание, что недалеко и до беды, А. Н. Глазунов ответил оптимистически: «Ничего, еще ни разу не горела».

Удивительный оптимизм у старшего мастера. Его уже дважды в последнее время штрафовали соответствующие организации за несоблюдение элементарных правил техники противопожарной безопасности, но все остается по-прежнему.

На территории нижнего склада издали видны горы опила, перемешанного с корой и отходами пиленья. Возвышаются они над беспорядочно наваленным лесом. Как памятники безхозяйственности. Чувствуется, что техника безопасности, как и условия труда рабочих, мало беспокоят и старшего мастера, и других руководителей лесопункта.

П. ЧЕРНЫХ,
нештатный корреспондент,
Г. УДИНЦЕВ,
литсотрудник
«Под знаменем Ленина».



РЕСПУБЛИКА МАЛИ. Женщины Бамако во время демонстрации протеста против грязной войны Соединенных Штатов во Вьетнаме. Надпись на лозунгах гласит: «Имperialисты, вой из Вьетнама!», «Да здравствует социализм, долгой империализм!».

Фото Ф. ТАРАСОВА.



СИРИЙСКАЯ Арабская Республика — одна из первых стран Ближнего Востока начала эксплуатацию национальных нефтяных богатств собственными силами, не прибегая к помощи западных нефтяных компаний.

За короткий срок сирийцы при техническом содействии Советского Союза с участием советских специалистов разведали крупные нефтяные месторождения.

Фото К. АМПИЛОВА.



АРАБСКИЕ патриоты на минуту не прекращают борьбу против израильских захватчиков, оккупировавших арабскую территорию. На снимке: арабские партизаны уходят на очередную операцию.

Снимок из ливанской газет «Дейли стар».

Фотохроника ТАСС.

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

А ОСТАВАЯ из почтового ящика свежий номер городской газеты, каждый подписчик думает: «А что нового, интересного сегодня в ней!»

Этот вопрос стоит и перед редакцией, которая постоянно ищет пути дальнейшего улучшения газеты, уже сегодня планирует, что будет публиковаться на газетных страницах в будущем году, как удовлетворить высокие требования подписчиков.

Старожилы помнят, наверное, тот листок половинного формата нынешней газеты, который выходил в военные годы. С тех пор вырос и формат, и тираж. Сегодня почтальоны приносят «Под знаменем Ленина» в 22155 домов и квартир.

Сейчас, как и прежде, центром внимания газеты остается человек — на производстве и в творческом поиске, в учебе и отдыхе. Ему посвящают очерки, зарисовки и репортажи и журналисты, и большая армия нештатных корреспондентов.

Газета начала и поведет большой разговор о подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина, повествуя о том, как коллективы предприятий, школ, учреждений культуры собираются отметить это знаменательное событие. Ведь дела вождя, идеи его близки и дороги каждому советскому человеку. Вы прочтете о кавалерах ордена Ленина, об улицах, носящих имя вож-

дя, о знатных земляках, живущих на этих улицах. «Жить и трудиться по-ленински», «Завтрам Ленина верны» — эти рубрики теперь постоянные в газете.

Партийных, профсоюзных, комсомольских активистов заинтересует опыт их коллег. Консультации и советы найдут в газете пропагандисты, политинформаторы, агитаторы и слушатели школ партийного и комсомольского просвещения; молодежь — тематические страницы «Комсомолец Первоуральска»; народные контролеры — «Страницу народного контроля».

Одно из главных направлений «Под знаменем Ленина» — глубокое освещение вопросов экономики. «Горизонты экономиста», «Заочная школа НОТ», «Выступает наш общественный экономический обозреватель», «Человек и реформа», «Как живешь, мастер!» — под этими рубриками редакция продолжит публикацию статей и корреспонденций, которые интересуют и инженера, и рабочего. Ведь где бы вы ни трудились: на заводе, стройке, в совхозе, — вам неизменно приходится соприкасаться с экономической практикой, организацией производства в новых условиях планирования и экономического стимулирования и внедрением хозяйственного расчета, научной организацией труда и другими проблемами. Надеемся, что в решении встающих

перед вами вопросов вам поможет и городская газета.

Быть может, вы обратили внимание на рубрику «Клуб друзей армии и флота»? Наверное, многие из тех, у кого сыновья проходят воинскую службу, читают эту страницу. В ней печатаются письма молодых солдат и их командиров о воинской доблести первоуральцев, делаются воспоминаниями бывшие воины.

Как и прежде, много внимания будет уделено строительству жилья, благоустройству города, вопросам бытового и культурного обслуживания.

Редакция намерена опубликовать серию статей на темы морали. Болельщики найдут в газете постоянную информацию о хоккее и различных спортивных состязаниях. В субботний вечер вы всей семьей прочтете страничку «Завтра воскресенье». Занимательны рассказы о мире увлечений горожан.

Литературное объединение «Самоцвет» предлагает для публикации в будущем году новые стихи и рассказы. Члены фотоклуба подготовят интересные снимки.

Рост популярности и действенности газеты — в ее связях с читателями. Постоянно ощущая вашу помощь, прислушиваясь к советам, редакция сумеет каждый номер выпускать содержательным, полно отражающим многогранную жизнь города. Пишите нам, дорогие друзья!

ВЫПИСЫВАЙТЕ



Читайте

Первоуралец! Запомни это:

«Под знаменем Ленина» — твоя газета.

Чтоб новости города знать ты мог,

«Под знаменем Ленина» выйши в срок!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ ПРИНИМАЕТСЯ В ПУНКТАХ «СОЮЗПЕЧАТИ», ОТДЕЛЕНИЯМИ СВЯЗИ, ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНТЕЛЯМИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, СТРОЙКАХ, В СОВХОЗАХ, ШКОЛАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 5 РУБЛЕЙ 28 КОПЕЕК.

Жить и трудиться ПО-ЛЕНИНСКИ

Заочная ШКОЛА НОТ

Выступает общественный обозреватель

Клуб друзей

Кавалеры ордена ЛЕНИНА

Спортивная команда Армии и Флота

Спорт

На голубых экранах

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В КОНКУРС

на лучшего общественного распространителя городской газеты. Первенство будет принадлежать тому, кто распространит больше экземпляров

газеты «Под знаменем Ленина» из расчета на тысячу работающих на предприятиях или в учреждениях. Продлится конкурсе до двадцатого декабря, а накануне

Нового года победители станут обладателями премий:

Первая премия — транзисторный приемник.

Вторая — наручные часы.

Третья — подписка на иллюстрированный журнал «Советский Союз».

Общественные распространители, участвуйте в конкурсе по распространению городской газеты!

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ 11 октября — «Вечер встречи трех поколений». Начало в 19 часов.

«ВОСХОД» «Щит и меч» (3 и 4 серии) Начало: 9, 12-30 4, 8 час. вечера.

«КОСМОС» «Щит и меч» (1 и 2 серии) Начало: 9, 12-30, 4-30, 8 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Сыновья Большой медведицы». Начало: 12, 2, 4, 6, 8 час. вечера.

УЧАСТКУ ПРОМВЕНТИЛЯЦИИ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники, шофер-автокрановщик [зарплата 140 рублей]. Обращаться: Новотрубный завод, участок Промвентилиация, телефон 25-46.

ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

производит ремонт мотоциклов, мотороллеров, мопедов всех марок. Адрес мастерской: ул. Трубиных, № 18. Автопрофилакторий. Вход со двора.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесарь в гараж, повара, кухонные работники, буфетчицы и ученики поваров. А также продолжается прием молодежи в Нижнетагильское торговое-кулинарное училище для обучения специальности повара-кулинара. Обращаться в отдел кадров треста столовых по адресу: ул. Ленина, 137 (зав. столовой «Урал»)

Коллектив отдела механика цеха № 8 НТЗ выражает глубокое соболезнование мастеру отдела Ухалину Виктору Андреевичу по поводу кончины его матери

УХАЛИНОЙ Евы Ивановны.

Коллектив ГПТУ № 69 выражает глубокое соболезнование Иньшиной Асе Александровне по поводу смерти ее матери

КЛЕМПЕРТ Малки Янкелевны.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.